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Μητσοτάκης από Πρωτάτο: Η Κυβέρνηση θα 
είναι δίπλα στο Άγιο Όρος
/ Επικαιρότητα

Στο διαχρονικό έργο και την προσφορά του Αγίου Όρους στην 
Ορθοδοξία και τον Ελληνισμό αναφέρθηκε κατά την 
αντιφώνησή του στο Πρωτάτο του Αγίου Όρους κατά την 
επίσημη υποδοχή, ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης. 

Αποστολή ope.gr – ΚΑΡΥΕΣ: Ραφαήλ Γεωργιάδης 

Ο Πρωθυπουργός τόνισε ότι η παρουσία του στο περιβόλι της Παναγίας δηλώνει 
την έμπρακτη στήριξη της Κυβέρνησης στο Άγιο Όρος. “Η Κυβέρνηση θα είναι 
δίπλα σας όπως και δίπλα σε όλους τους Χριστιανούς που δοκιμάζονται στη Μέση 
Ανατολή”, είπε χαρακτηριστικά.

“Φωτισμένο κέντρο πνευματικής προσφοράς, που γίνεται πυξίδα σε έναν κόσμο, 
που συχνά χάνει τον προσανατολισμό του”,
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χαρακτήρισε, μεταξύ άλλων, το Άγιο Όρος ο Πρωθυπουργός.





“Με σεβασμό, με συγκίνηση, με μεγάλη χαρά σας συναντώ και πάλι εδώ στον Ιερό 
Ναό του Πρωτάτου στην καρδιά του Αθωνικού Μοναχισμού, έτοιμος ακόμα μία 
φορά να εκφράσω την ευγνωμοσύνη της πολιτείας και του λαού μας, για το 
τεράστιο έργο το οποίο επιτελείτε”, είπε ο Πρωθυπουργός και, αφού τόνισε την 
υπερχιλιετή θρησκευτική, πνευματική και εθνική προσφορά του Άθωνα, πρόσθεσε: 
“Γιατί, το Άγιο Όρος, δεν αποτελεί απλά έναν χώρο ιερό, αλλά ένα φωτισμένο 
κέντρο πνευματικής προσφοράς, που γίνεται πυξίδα, όπως είπατε εξάλλου, σε έναν 
κόσμο που μοιάζει συχνά να χάνει τον προσανατολισμό του. Και με τον 
αναστοχασμό του να ηχεί πιο δυνατά από κάθε φωνή και την πίστη του να γίνεται 
δύναμη για όλους. Και με ένα λόγο, που αποκτά μία ξεχωριστή, μια ιδιαίτερη 
σημασία στις ταραγμένες μέρες μας. Ιδίως για μας τους Έλληνες ο Άθως υπήρξε 
ανέκαθεν ένας τόπος προσωπικής γαλήνης, περισυλλογής και ανάτασης. 
Ταυτόχρονα, όμως, υπήρξε και μία πηγή συλλογικής ελπίδας. Για αυτό και η 
παρουσία μου σήμερα εδώ δηλώνει την έμπρακτη βούληση της κυβέρνησης να 
σταθεί αρωγός σε αυτήν την διαχρονική πορεία του. Ένα μήνυμα, που 
επαναλαμβάνω, ότι μεταφέρω εδώ και ως πρωθυπουργός αλλά και ως απλός 
προσκυνητής. Στη συνέχεια θα έχουμε την ευκαιρία να συζητήσουμε για το σχέδιο 
μας για την σημαντική οικονομική στήριξη των μονών του Αγίου Όρους με 100 
εκατομμύρια ευρώ έως το 2030, έτσι ώστε να μπορέσουμε να δρομολογήσουμε 
εξαιρετικά σημαντικά έργα που αφορούν πολλά και διαφορετικά πεδία”.

Ο Πρωθυπουργός υπογράμμισε ότι αυτός ο σχεδιασμός αφορά έργα, όπως, η 
συντήρηση των μονών, η ανάταξή τους μετά τον πρόσφατο σεισμό, η προστασία 
των κειμηλίων τους, μέχρι και παρεμβάσεις για τη διαφύλαξη της μοναδικής 
φύσης του Αγίου Όρους και τη διευκόλυνση των χιλιάδων προσκυνητών. 
“Κυρίως όμως, τους δρόμους, μέσα στους οποίους, ο λόγος της αλήθειας και της 
νηφαλιότητας της Αθωνικής πολιτείας μπορεί να ακουστεί τώρα πιο ισχυρός σε 
ένα παγκόσμιο περιβάλλον σύγχυσης και αβεβαιότητας”.

Ο Πρωθυπουργός επεσήμανε ότι έχει επισκεφθεί το Άγιο Όρος πολλές φορές, 
“ως πολίτης, ως αρχηγός κόμματος και τώρα ως πρωθυπουργός”, και συνέχισε: 
“Θέλω λοιπόν να γνωρίζετε, ότι η κυβέρνηση θα είναι δίπλα σας, όπως θα είναι 
δίπλα και σε όλους τους χριστιανούς της ευρύτερης περιοχής και της Μέσης 
Ανατολής που δοκιμάζονται. Θα είμαστε δίπλα σας. Αυτό είναι μία θέση την οποία 
αντιλαμβάνομαι, όχι μόνο ως καθήκον της πολιτείας στην ιστορία και στην 
παράδοση, αλλά και ως ένα αντίδωρο χρέος στην πνευματικότητα που μας δωρίζει 
το Περιβόλι της Παναγίας. Επιτρέψτε μου να το πω, το αντιλαμβάνομαι ως μια 
προσωπική μου ανάγκη”.




